
Trgovsko-obrtno in kmetijsko 
šolstvo. 

—t Tovariši obrtno - nadaljevalnih 
šol in njih prijatelji litijskega in krškega 
okraja — predvsem oni iz Šmartna pri 
Litiji. Toplic pri Zagorju o. S.. Trbovelj, 
Hrastnika in Radeč pri Zidanem mostu 
se vljudno vabijo na sestanek dne 29. t. 
m. ob 2. uri popoldne v Trbovlje v re
stavracijo g. Kokalja pri kolodvoru. T e 
m a: Razgovor in ukrepi o skupnem, 
enotnem nadalinem postopanju v admini
strativnem in financielnem oziru. — Učit. 
zbor obrt. nad. šole v ToplicahZagorju 
ob Savi. 

—km Kmetijski tečaj za učitelje. Po
krajinska uprava, oddelek za kmetijstvo 
priredi v času od 24. julija do 2. septem
bra t 1 šesttedenski tečaj za učitelje na 
kmetijski šoli na Grmu. V ta tečaj se 
sprejemajo prosilci iz vse Slovenije pod 
sledečimi pogoji: 1. da imajo najmanj 5 
let ljudskošolske prakse in usposoblie
nostni izpit za ljudske šole, 2. da so s 
kmetije doma oziroma, da so se s kme
tiistvom že praktično Dečali, 3. da so že 
PO svojem dosedanjem delovanju poka
zali potrebno zanimanje in dobro voljo za 
kmetiiski pouk. 4 da so iz krajev, kjer je 
uoati. da se naiprei ustanove kmetijsko
nadaljevalni tečaji in 5. da napravijo kon
cem tečaja izpit o predavani učni tvarini 
in si nridobe «s tem izpričevalo učne us
posobljenosti za strokovni pouk na kme
ti.iskonadalievalnih šolah. Prosilci nai np> 
leg tega navedeio (brez prilog) v prošnji 
tudi vse druge običajne podatke glede 
starosti, roistnega kraia. dovršenih študij. 
dosedanjega službovanja kakor tudi glede 
te^a ali so oženieni ali ne. V tečai spre
jeti učitelji dobe na zavodu prosto oskrbo 
obstoječo iz proste hrane (zajuterk, kosi
lo in večerio brez vina) in prosto stano
vanje, Stroške potovanja morajo sami tr
peti. Med tečajem je pouk nepretrgan 

i (brez dopustov) in se imajo tudi nedelje 
porabiti za poučne izlete. Sprejeti ude
ležniki se morajo z reverzom zavezati, 
da se bodo točno udeleževali pouka m 
ravnali v vsem po odredbah ravnatelj
stva. Prošnie za sprejem v kmetijski te
čai ie vlagati notom šolskega vodstva in 
brez koleka Dri oddelku za kmetijstvo v 
Ljubljani in sicer najkasneje do 10. j u l i 
ja t. 1.  , g 

—t Obrtne razstave in učiteljstvo. — 
Da se mora učiteljstvo zanimati za vsak 
kulturni napredek naroda, kateremu slu
ži, je pač pov.sem jasno. Velik napredek 
le prav gotovo čim intenzivneja povzdiga 
obrtništva in ta napredek nai bi ravno 
pokazale obrtne razstave, ki se prirejajo 
v naši domovini. Narodu bode le v čast 
in gmotno korist, ako bodo take razsta

I ve .uspele, kar največ mogoče. Res so 
prijave najrazličnejših obrtnikov za te 
razstave jako razveseljive. Toda pre
mnogo prav spretnih obrtnikov je skri
tih na deželi, ki proizvajajo prvovrstno 
blago, vmes celo predmete, ki so njih 
lastni izum in bi bili vredni širje vpora
be. oa njh izumiteljem ni bilo možno, Do
kazati širji javnosti svoje delo. Sloven
skemu učiteljstvu, ki ie vendarle v stiku 
s takšnimi skritimi talenti, bode le v do
mojjubno zaslugo, ako a) zainteresira tu
di obrtnike na deželi za obrtne razstave 
in b) Dovzroči. da oridejo tudi obilni skri
ti talenti ravno notom obrtnih razstav na 
dan. — Pri odborih obrtnih razstav so na
tančnela pojasnila vedno na razpolago. 

—t A. Sič, Računske naloge za trgov
ske šole. Ta knjiga vsebuje poleg vseh 
elementarnih računov z neimenovanimi 
in imenovanimi celimi števili in z ulomki 
vse vrste šoeciielno trgovskih in bančnih 
računskihrnalog, od katerih imenujemo le 
skleoni račun orocentne in obrestne ra
čune, račune o zlatu, srebru in novcih, 
nadalie diskontni. devizni, kontokorentni 
efektni in blagovni račun. Nekaj dodatkov 
in dopolnil nudi v tabelah in pregledih 
Draktičnemu trgovcu Dotrebne Dodatke v 
domačih in tujih novcih, merah, utežih 
etc. Brez te knjige znanega našega nisa
telja trgovskih in obrtnih učnih knjig no
bena trgovska in obrtna ali nadaljevalna 
šola ter noben nraktičen trgovec ne bo 
mogel shaiati. 

—t Podkrajšek, Knjigovodstvo za 
lesne obrte. Ta knjiga obsega v 1. DO
glavju knjigovodstvo sploh, kolikor za
nima obrtnika, nadalje knjigo obrtnega 
knjigovodstva posebej, knjigovodstvepe 
zglede in naloge za mali in za strojni obrt 
ter tabelarno knjigovodstvo. Potem sle
dijo Dopolna knjigovodstvena navodila za 
mali in srednji kiparski obrt. za strugarje 



z ročnim in strojnim obratom, za kolarski 
in za sodarski obrt Dodatki vsebujejo 
tarif za zavarovanje za nezgode in za 
bolezen, seznam orodja, ki ga imei vsak 
mizarski pomožni delavec in ki ga imej 
mizarska delavnica za skupno rabo. Na
zadnje je pridejan še slovenskonemški 
in nemškoslovenski slovarček strokovno 
tehničnih izrazov besedilo Pa dopolnjuje 
53 črtežev in slik lesnih izdelkov iz vseh 
lesnih obratov. Sledili bosta v kratkem 
tej knjigi istega pisatelja knjigovodstvi za 
stavbarske in za kovinske obrte. 

—t Državna dvorazredna trgovska 
šola v Celju. Vpisovanje gojencev in go
ienk za šol. leto 1922/23 se vrši 30. junija 
in 1. julija od 8. do 10. ure. K vpisu ie pri
nesti zadnje šolsko izpričevalo in krstni 
oziroma rojstni list. Gojencem in gojen
kam izven Celja ie možno priglasiti se in 
poslati predpisane listine po pošti. V pri
pravljalni letnik moreio vstopiti učene', 
ki so uspešno dovršili VI. razred osnovne 
(ljudske) šole ali II. razred srednje ozi
roma I. razred meščanske šole ter. so vsaj 
13 let stari. V prvi letnik se sprejemajo 
brez sprejemnega izpita dečki oziroma 
deklice, ki so dovršili IV. razred srednje 
šole ali popolno meščansko šolo ali pa 
pripravljalni jetnik dvorazredne trgovske 
šole in so stari vsaj 14 let. Poleg teh 
morejo biti sprejeti v prvi letnik tudi oni, 
ki so dobili v IV. razredu srednje šole 
drugi red ali tisti, ki so dovršili III. raz
red srednje šole ali VIII. razred ljudske 
šole oziroma predzadnji razred meščan
ske šole. ako so stari 14 let in napravijo 
spreiemni izpit iz slovenščine, srbohrva
ščine, nemščine, računstva, geometrije 
zemljeoisa. orirodoDisia in Diirodoslcwja. 
Pri preizkušnji se zahteva toliko znanja, 
kolikor si ga pridobe učenci v pripravljal
nem razredu dvorazredne trgovske šole. 
V drugi letnik se sprejemajo absolventi I. 
letnika dvorazrednih trgovskih šol. 

—o Foerster: Stavbna mehanika I. 
del v kr. zalogi šolskih knjig in učil je 
izšla knjiga: Foerster. Stavbna mehanika 
I. del nauk o trdnosti učna in priročna 
kniiga za stavbne šole in za stavbne obrt
nike. Cena mehko vezani knjigi 18 Din, 
Doltrdno vezani knjigi 20 Din. Ta knjiga, 
ki bode ne samo učna knjiga vsem obrt
nim šolam in vsemu tehničnemu narašča
iu ampak tudi jako uporabljiv DriDomoček 
vsakemu obrtniku stavbnih strok, vsebu
je nauk o silah, napetosti, o tlakoporni, 
vlakoDorni, strižeDorni in giboDorni trd
nosti, nadaije nauk o momentu sploh in o 
upogibnem momentu, vztrajnostnem mo
mentu in odoornem momentu oosebej. in 
dalje tudi o klonoDorni in sestavljeni trd
nosti. Jako nraktičen DriDomoček za stav
beništvo in vse sorodne obrti vsebujejo 
knjigi oridejane tabele, ki jih je 31, ter 
slovenskisrbohrvatski nemški slovar
ček tehničnih izrazov za stavbno obrt. 
Ime pisatelja že garantira izvrstnost ta 
knige. ki se sama Driooroča vsakomur, 
ki prelista le par strani. Cena 18 Din. ki 
ie za knjigo obsegajočo 14 pol z nebro
iem slik in črtežev, naravnost nizka. 
Tehničnim visoko in srednješolcem ter 
obrtnikom stavbinskih strok to knjigo 
toolo DriDoročamo. 

—t Verbič, Blagoznanstvo za dvo
razredne trgovske šole I. del. V kr. zalogi 
šolskih knjig in učil je izšla knjiga Verbič, 
blagoznanstvo za dvorazredne trgovske 
šole I. del. Anorgansko blago. Ta kniiga 
vsebuie na 122 straneh nauk o anorgan
skem blagu o kovinah, brusilih in gladi
lih. kamnih za lepotičle, ter kamnih za 
kiDarstvo in stavbarstvo, lepilih in stavb
no kamenje, o glinastih izdelkih, o steklu, 
kemičtiih surovinah in kemičnih izdel
kih o snoveh za pisanje, o rudninskih bar
vilih in nazadnje o svetilih in gorivih. 
Knjiga ie prav soretno zasnovana, snov 
razvrščena Dregledno. Tisk in ODrema 
knjige sta lična. 


